

Política provincial

Se impone una verdadera labor de soluciones

Con la política pasada los pueblos de la provincia y la ciudad misma vivían esclavos de sus problemas fundamentales, atávicos, de los mismos problemas que conocieron los abuelos de los nuestros.

Comunicaciones y riegos.

En realidad, poco se ha adelantado en este orden, ni hay fundadas esperanzas de que se adelante gran cosa en lo sucesivo.

Sería preciso para ello, modificar radicalmente la extracción moral de estas tierras, don de florecen todas las resignaciones, y esta es labor de dioses más que de hombres.

Almería, aunque otra cosa crean los que viven alejados de toda actividad social, y al margen de toda contienda, es una de las provincias de España donde más energías se desrochan en político al uso.

Los pueblos no se preocupan gran cosa de sus problemas ni de buscar saludables soluciones, y les interesa más encumbrar a unos, combatiendo a otros, que su propio resurgimiento económico y cultural.

Como los pueblos gallegos, fué su fe de vida la política rural.

Hoy las cosas han cambiado pero no así su condición resignada que espera los milagros de los hombres, que elevan, sin poner por su parte el menor esfuerzo para conseguirlo.

Muchos son los pueblos incomunicados, que aprovechan para su tráfico los caminos que les dejaron los árabes o los romanos y los predios sedientos que reciben de tarde la comunicación de las aguas de unas fuentes prehistóricas que no se preocuparon de trabajar.

Y estos lugares resignados y grises cuyas siluetas morales se desdibujan en un ambiente de desposeimientos, antes preferirán ver sus fuentes secas y sus veredas inutilizadas, por falta de gastar unas pesetas en su arreglo, que dejar de pagar su contribución al político representativo.

Por qué? Ni el mismo Salomon podría decirlo, pero es lo cierto que todas las actividades y todas las energías se re-concentran en estas estériles labores de las que no sacaron

ni sacarán nunca, ni un trozo de camino ni una gota de agua.

La mayoría de las regiones sin perder su idealidad, guian sus actividad hacia las soluciones, y les preocupa más la producción de sus campos y las vías para exportar sus productos, que cualquiera otra cuestión.

Si a los productores valencianos o a los malagueños les costase más caro el transporte, de sus productos a las capitales del Centro de España que al extranjero, no se hubieran resignado fácilmente, como hace el productor de Almería.

Y no sabemos lo que hubieran gritado al tener que arrancar las plantaciones de parras y de naranjos por falta de aguas para riegos, como sucede en Vera que suspira hace años por la canalización del Almanzora, con la cual tornaría a los días luminosos y prósperos y cuyas obras no costarían más de un millón y medio de pesetas, de las cuales se reintegraría el Estado en pocos años.

Lo mismo que si tuviera que realizar su tráfico por el lecho de los ríos como ocurre en varios pueblos del Andarax.

Hemos combatido la mala llorona de los escritores y publicistas almerienses, pero, en verdad, el ambiente no da otro fruto y escribir en otro estilo de optimismo sería tan ingenuo como el pobre que sueña con casarse con una princesa o liegar a un tío que no tiene y que se muere en América.

Tal es el panorama de la provincia pobre y sin aspiraciones que se pasa los días discutiendo nombres.

Por ello se impone una verdadera política de resurgimiento, rompiendo viejos moldes, y conquistando mejoras.

Los hombres que dirigen los destinos políticos de la provincia tienen la palabra.

No se les puede pedir el milagro de una transformación rápida como sucede en los cuentos de las Mil y una noches, pero si la iniciación de una saludable política de altura que nos aproxime lentamente a los días triunfales donde los problemas se recuerden como una trágica posadilla que ya pasó para siempre.

Rosales. No se nota la ausencia de la aristocracia que tan poco concurre a estos sitios ni participa de las alegrías sanas del pueblo. La nobleza española es algo huriana y terriblemente orgullosa, al contrario de la nobleza inglesa, que, siendo de tan rancio abolengo, no cree manchados sus blasones con el tinte liberal de las corrientes democráticas. Y no es que yo defienda a Inglaterra que, por otra parte, me parece un país egoista y miserable.

Los españoles que tenemos, casi todos, mansa condición de asalariados, vivimos mucho del pretérito. Los nobles viven de su ayer, por jue el presente es, para ellos, poco agradable y consolador.

Pero dejemos este inciso y volvamos a Recoletos. El espectáculo de una muchedumbre tan bien vestida, tan alegre extrañará la imaginación del provinciano contemplativo.

Si es un observador perspicaz, el provinciano verá luego que todo la grandeza es ficticia, que las elegantes toilletas encubren siniestros dramas de familia, que el hambre, en fin, se apoya en Recoletos disfrazada con los mejores atavíos de la moda.

Son las señoritas de López, las de Fernández, las del Jefe de Negociado de Segunda don Simeón Gutiérrez, las del Coronel retirado don Cristóbal... Son las excelsas, las ejemplares, las románticas, las solitarias, las incomprendidas señoritas de la clase media. Son las heroínas de tantos sueños de color de rosa, de tantas novelas azules, de tan dulcísimos encantos deshechos por la triste realidad de un vivir prosaico.

Estas mujeres gloriosas y

obscuras, mártires de la fe perdida del amor, juguetes de la quimera y del ideal, hacen primores con sus manos blancas. Viven, de un año a otro, vestidos; los cambian de forma los, adoptan a las exigencias del último figurín, los acortan todo lo posible, aún a riesgo de descubrir las taras y los zurcidos de las medias, los sombreros, que parecen de París y que llevan engañosamente una etiqueta de la misma Rue de la Paix, son producto admirable de la industria nacional, de las manos primorosas de estas espartañolas ejemplares.

Las playas, frondosas de Recoletos, son escaparate para la pesca difícil de un novio formal. El joven petimetre que se arriesga por Recoletos se ve asediado por infinitas miradas incendiarias y suplicantes.

Y desde estas «playas» secas, muchas jóvenes sonadoras ven la inmensidad marina... Un belo jardín y un bravo capitán, más o menos bergante. Agua y cielo y alguna gaviota que denuncia que la tierra no está muy lejos.

Madrid, en verano, con la familia y sus dinero, puede ser más que Baden-Baden, más que San Sebastián. Con un poco de imaginación, se convierte a Madrid en un paraíso.

Sixto EXPINOSA OROZCO

Sastrería Inglesa. La de corta inglés lejítimo. Paseo del Príncipe 29

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

ORDEN DEL DÍA
Oficio del señor juez de primera Instancia de la Audiencia preguntando si el Ayuntamiento se muestra parte en el sumario 157 de 1926 sobre estafa.

— Id. idem del de San Sebastián sobre si el Ayuntamiento se muestra parte en el sumario 249 de 1926 por hurto de alfajigas.

— Factura de Emilio Ferrera y Hermano de 110 pesetas por una mesa escritorio para las oficinas de Secretaría.

— Recibos del editor del «Boletín Oficial» de 106 pesetas por inserción de anuncios.

— Id. idem de 67'50 pesetas por idem.

— Escrito de don Luis Espina, apoderado de la Sociedad De Díon Bouton sobre forma de pago de la barredora automóvil.

— Extracto de los acuerdos adoptados por la C. M. P. en enero último.

— Informes de la Comisión de Ornato.

— Id. de la de Hacienda.

— Relaciones de resultados incorporadas al ejercicio semestral de 1926.

Colombia

Los progresos del Valle del Cauca

Según una estadística, publicada recientemente, el Departamento del Valle del Cauca, que fué creado en 1910, cuenta con una red telegráfica de 2,300 kilómetros, e oficinas en todas las cabezas de distrito; con el Ferrocarril del Pacífico, que atraviesa su territorio y que a fines del año pasado explotaba una línea de 479 kilómetros y con un servicio radiotelegráfico que funciona desde el año 1923 en la estación de Puerto Mallarino. Debido a la organización de las rentas, el Valle no tiene deuda interna; una cuarta parte de su población se dedica a la agricultura y el resto a la industria fabril, pecuaria, minera, etc. En el departamento existen en pleno desarrollo 7.107,812 hectáreas que producen cada año una cantidad igual de kilogramos, de los cuales 1.500,000 representan el consumo local y el resto se exporta, calculándose dicha exportación anual en unos 90,000 sacos de 62 kilos y medio; además, hay unos 3.000,000 de árboles de cacao, producto que se envía a los departamentos de Caldas y Antioquia y cerca de 650,000 cabezas de ganado.

Son las señoritas de López, las de Fernández, las del Jefe de Negociado de Segunda don Simeón Gutiérrez, las del Coronel retirado don Cristóbal... Son las excelsas, las ejemplares, las románticas, las solitarias, las incomprendidas señoritas de la clase media. Son las heroínas de tantos sueños de color de rosa, de tantas novelas azules, de tan dulcísimos encantos deshechos por la triste realidad de un vivir prosaico.

Estas mujeres gloriosas y

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Mirando a la Escuela
Debemos aprender no para la escuela sino para la vida.
Séneca

IV
Otra pluma que no fuese la nuestra hallaría tema para largo en este adagio del gran filósofo cordobés; pero si nuestras fuerzas no nos permiten llegar hasta donde quisieramos, como sobre todo tememos voluntad sea ésta el timón que dirija nuestra nave a un trueque de quedarnos a la mitad del camino.

— Debemos aprender no para la escuela sino para la vida.

Es decir, debemos aprender los medios que nos lleven a vivir la vida de la mejor manera posible, todo aquello de cuya realización dependa nuestro bienestar moral y material, aquello que en nada manche nuestra conciencia, para que así, sobre ser hombres útiles a nosotros mismos y a la sociedad, podamos llevar siempre erguida la cabeza, sintiéndonos satisfechos de nuestra obra, debemos aprender en fin, a procurarnos esa pasajera facilidad relativa que el hombre puede gozar ejercitándose en la práctica del bien como seres dignos, honrados, laboriosos...

Ahora bien, ¿de qué modo habremos de conseguirla? Aquel camino hemos de seguir?

Acontece, que cuando entre varias cosas o hechos que nos son indiferentes y hasta repugnantes se nos ofrece otro hecho o cosa que impresiona en alto grado nuestra alma, entonces, por el desequilibrio existente entre la fuerza de repulsión que en nosotros despiertan los primeros y la atracción que los últimos ejercen sobre nosotros nos vemos arrastrados hacia estos.

En el niño tenemos un campo hermoso, amplio, extenso, ilimitado, del cual podemos sacar óptimos frutos si en su cultivo ponemos todo nuestro amor y nuestro celo.

De suyo impresionable por lo que Quintiliano señalaba la edad de los tres años como la más conveniente para dar comienzo a la educación del niño... este, observador e imitador por naturaleza, tiene muchas veces a hacer, se deleita siempre en hacer lo que ve hacer a los demás y siente un especial interés por imitar los actos del hombre porque su mayor satisfacción, el coronamiento de sus aspiraciones sería ser hombre, pero no un hombre cualquiera, sino un hombre como aquel cuyos actos impresionan interesándole de alguna de estas formas: o porque exciten su sensibilidad, o por el ascendiente o la superioridad que sobre él pueda ejercer la persona que las ejecuta.

Si el niño oye cantar a un gran tenor o percibe las melodías que un gran músico haya producido a las cuerdas del violín o escucha la palabra de un hombre de ciencia en quien los demás admiren el talento, la virtud, etc., simultáneamente se despiertan en él dos sentimientos, dos deseos: uno el de hacer lo que ellos hacen, otro el de ser el tenor mismo o el músico o el orador.

Vemos también que, en sus juegos, lo mismo se complace en ser un valeroso general que el jefe de una partida de bandidos, según los casos.

De todo esto se colige fácilmente que el primer paso que hemos de dar en el camino de su educación, es presentarle buenos modelos, para que copie de ellos, sin perder de vista que el ejemplo obra sobre el individuo más directamente que los consejos, por lo que sin prescindir de estos debemos atender preferentemente a aquél.

Nicolás Fernández López

Notas Municipales

Reclamación

D. Francisco Sánchez González, archivero del Municipio, presenta escrito solicitando le sean abonadas 1.716 pesetas que se le adeudan.

Los detallistas

El presidente de la Asocia-

ción de detallistas, en nombre de varios señores asociados, presenta escrito en queja de que por el arrendatario del imuesto sobre las carnes, se cobren 16 céntimos por kilo de tripas de vaca recibidas de otros pueblos.

De la Diputación

La Comisión Provincial oficial a la Alcaldía sobre la aportación forzosa ordinaria que asciende a la suma de 206.495 pesetas con 52 céntimos.

De aguas

El alcalde al recibir a los periodistas les manifestó que seguía las partes de los análisis últimamente practicados, las aguas siguen en perfecto estado de potabilidad, no conteniendo gérmenes de ninguna especie.

El señor Rovira se mostró satisfechísimo de la labor realizada por el personal técnico afectado al Municipio.

Habiendo recibido el alcalde varias quejas de los vecinos de la calle de Juan Llorente y de personas que transitaban por dicha vía, de notarse en ella olores pestilentes, dispuso que el inspector Municipal Veterinario señor Lozano Aragón girara una visita de inspección a la fábrica de fideos que allí existe, de donde salían dichos olores, habiéndose comprobado que en la misma se encontraban ciento cuarenta y tres fardos de bacalao en estado de descomposición, los que fueron descomidos y conducidos por la camioneta del servicio de Policía Urbana, al río, donde se quemaron.

Esta tarde se reunirá la Junta Provincial de Abastos.

La Delegación de Abastos

Han sido decomisados 40 kilos de pan por falta de peso, habiendo sido repartido en la forma siguiente: Hermanitas de los Pobres, 15; Convento de las Cláras, 8; Manicomio, 8; Siervas de María, 8 y a un mandadero, 1.

También han sido retirados de la venta por no estar en condiciones, unos 70 kilos de patatas, tomates, melocotones, uvas y melones.

Por la misma causa se ha hecho la misma operación con 20 kilos de diferentes clases de pescado.

* * *

Por el señor delegado acompañado del veterinario señor Lozano, le han sido decomisados a un industrial 143 fardos de bacalao por hallarse en mal estado para el consumo.

Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende La Campana a 20 céntimos el vaso grande.

Plaza del Carme 3.

De la provincia

Una denuncia falsa

Viator. — El vecino de Huércal, Juan González Cazorla, se personó en el Chartel de la Guardia civil denunciando que en el café de Celestino Díaz, le habían ganado 63 pesetas jugando a lo prohibido, Luis Soriano, Juan Novis, Manuel Muñoz y el dueño del café.

Practicadas las diligencias oportunas se comprobó que la denuncia era falsa, quedando por tanto a la disposición del juez municipal.

Le roban la burra

Vélez-Rubio. — En el Cuartel de la Guardia civil denunció el vecino de este pueblo, Domingo Pérez Martínez, que reside en el cortijo «Túner», de la diputación de Los Gárgoles, que durante la madrugada le había sido hurtada una burra de 4 años.

Como presuntos autores fueron detenidos unos gitanos, y puestos a la disposición del juez de Instrucción del Partido.

Automóviles denunciados

Los Gallardos. — Por infringir el Reglamento fueron denunciados los automóviles Name, Bristol y Cardiff, Copenhague, Filandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, P. Noruega, P. Suecia, Rio Janeiro, Santos, Manchester, Newcastle, Londres, Southampton, Bremen y Bristol y Cardiff.

Barriles Medios

</div

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

EL GOBIERNO EN SAN SEBASTIÁN

Dos coronellos de Artillería causan baja en el Ejército, condenados por rebelión... Pase de varios generales a la reserva.- Regreso de ministros a Madrid.- Trágico final del avión que intentaba la travesía Nueva York-París

Pase a la reserva de varios generales

Madrid.—Entre los reales decretos firmados por el Rey en San Sebastián, figura el pase a la reserva de los generales, Arzadún, Carsi, Haro, Martí y de Antonio.

La junta de Navegación

Madrid.—En el Ministerio de Marina, se reunió la Junta consultiva de Navegación, estudiando la prórroga del decreto que regula la navegación de cabotaje.

Causan baja en el Ejército dos coronellos

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica la baja en el Ejército de los coronellos, don Francisco Lorenzo y don Francisco Junquera, a consecuencia de haber sido condenados en causa, por rebelión.

Rederiak iebolaget Svenska Lloyd

El vapor CALABRIA cargará el 29 del corriente para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá el vapor IBERIA el 7 Octubre.

Para informes: su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Gerona, 5

DIS AJS SPANSKELINGEN

El vapor SOLFERINO cargará el dia 1º de Octubre.

Seguirá EL BRETAGNE para el 2 de Octubre.

Para informes: su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Lotería Nacional

En el sorteo verificado el dia de ayer han salido premiados los números siguientes:

PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas

84

en Madrid y Málaga.

SEGUNDO PREMIO

Con 70.000 pesetas

10.695

en Ciudadela, Murcia y Madrid.

TERCER PREMIO

Con 40.000 pesetas

36.293

en San Sebastián.

CUARTO PREMIO

Con 20.000 pesetas

14.338

en Sevilla y Córdoba.

Con 3.000 pesetas

1.325 en Sigüenza, Santafé y Madrid.

24.071 en Sevilla, Barcelona, Córdoba y San Felio de Llobregat.

31.225 en Barcelona.

25.423 en Sevilla y la Línea.

25.679 en Coruña, San Sebastián y Valladolid.

24.352 en Alicante, Granada y Santander.

28.792 en Santa Cruz de Tenerife; Barcelona y Sanlúcar.

23.501 en Madrid y Valladolid.

27.170 en Coruña, Madrid, San Sebastián y Sevilla.

32.410 en Lérida y San Sebastián.

32.587 en Granada.

DOS MIL

NUEVE MIL

DIEZ MIL

TRES MIL

CAMISAS PERCAI FINE PARA CABALLEROS A 5 Pesetas una

Medias de Seda 125 " par

Punto de seda ancho y sin defectos 750 " carta

ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Noticias de provincias

Conferencian el encargado de Negocios de Francia y el señor Yanguas

San Sebastián.—El ministro de Estado, señor Yanguas, conferenció con el encargado de negocios de la República francesa.

Después recibió al embajador de Italia.

Primo de Rivera a Tolosa

San Sebastián.—El presidente del Gobierno visitará mañana la fábrica industrial de Beasain (Tolosa).

Los presidentes de las diputaciones Vascas y el presidente del Gobierno

San Sebastián.—Han visitado al general Primo de Rivera los presidentes de las diputaciones de Guipúzcoa, Vizcaya y Alava, y los alcaldes respectivos de las mismas, con objeto de solicitar del jefe del Gobierno que no rija la ley de degradación en las minas de las provincias Vascongadas.

Entierro del doctor Viladrlich

Burgos.—Han marchado a Valdermoso, donde ha fallecido el doctor Viladrlich, obispo electo de Vich, las monjas, para asistir al entierro del mismo.

El expreso de Sevilla tiroteado

Sevilla.—Entre las estaciones de Lora y Palma del Río, fué tiroteado el expreso, occasionando los proyectiles la rotura de los cristales del coche restaurante.

El no haber ocurrido desgracias se debe, a que, momentos antes de los disparos, habían desalojado el vagón los viajeros que comieron en él.

A pesar de las gestiones realizadas se sigue sin saber quienes pueden ser los autores de este hecho salvaje y criminal.

La mejor horchata de chufas líquida helada se vende en La Campana.

Plaza del Carmen 3.

MARRUECOS

Soldados licenciados

Melilla.—Han marchado a la Península, en el vapor «Vicente Puchol», seiscientos licenciados.

Incursiones de los rebeldes en la zona francesa.

Grupos disueltos

Melilla.—Varios grupos de indígenas que trataban de pasar ganado vacuno a la zona española, fueron disueltos por las fuerzas francesas.

De la zona vecina dicen que los rebeldes efectúan incursiones, causando bajas en el frente Nordeste y Sur. Las tropas francesas lograron sorprender a los rebeldes, causándoles bajas bajas.

Evasión de cuatro penados

Buenos Aires.—En la cárcel de encausados se ha intentado una fuga por cuatro individuos condenados a 25 años de reclusión.

Hicieron un agujero en una de las paredes de un retrete, pero la estrecha vigilancia de los celadores descubrió el juego, habiéndoseles encontrado mechas y tarros que se suponen sean materias explosivas.

EXTRANJERO

El avión que intentaba la travesía Nueva York-París, destruido por un incendio.—Los tripulantes perecieron carbonizados

Nueva York.—Entre los aviadores Weis y Fonck, se cambiaron telegramas entusiastas, mostrando gran confianza en el éxito de la empresa, que consistía en atravesar el Atlántico desde los Estados Unidos a Francia.

La tentativa ha tenido un fin trágico.

Una inmensa multitud presenciaba la partida del avión, en el aeródromo de Roosevelt, elevándose el aparato, magistralmente, cuando a los pocos momentos de elevarse se incendió, cayendo a tierra con una velocidad vertiginosa, envuelto en llamas.

Muchas de las señoras que acudieron a presenciar la salida sufrieron accidentes.

Fonck y el teniente americano Courtin resultaron ileños.

El radiotelegrafista, Carlos Glacier y los mecánicos Sikovo Ski y Alejandro Krapich perecieron carbonizados.

Las causas del accidente parecen que obedecieron al exceso de peso del avión. Este fué construido en los Estados Unidos, según los planos del ingeniero ruso Sikowski.

El aparato estaba dotado de tres motores de 425 caballos por unidad.

Ha emocionado mucho en América el fracaso de la tentativa de atravesar el Atlántico.

Intento de evasión

Buenos Aires.—En la cárcel de encausados se ha intentado una fuga por cuatro individuos condenados a 25 años de reclusión.

Hicieron un agujero en una de las paredes de un retrete, pero la estrecha vigilancia de los celadores descubrió el juego, habiéndoseles encontrado mechas y tarros que se suponen sean materias explosivas.

Los alimentos sintéticos

Washington.—El doctor H.E. Barnard ha dicho que la única solución del problema de la alimentación será la fabricación de alimentos sintéticos por vía química.

Dicha solución eliminaría el peligro del hambre, pues en pocas horas, se podrían fabricar alimentos sintéticos de gran valor nutritivo y de poco volumen. Los químicos encontrarán procedimientos para convertir en alimentos los rayos solares y el nitrógeno de la atmósfera.

Maya exageración!

Nueva York.—La aduana de esta capital, en virtud de la ley seca, ha resuelto provisionalmente excluir de los Estados Unidos a un periódico londinense que contenía anuncios de licores.

Maquinaria para trabajar la Madera Guilliet Hijos y Comp. (S.A.E.)

Fundada en 1847

MADRID.—23, FERNANDO VI, 23.

Agencia para Andalucía: Julio César, 3 y 5.—SEVILLA
Deseche cuantas imitaciones de nuestros modelos le presenten. Nuestras máquinas podrán ser imitadas, pero sus resultados en la práctica, no son igualados!!

REDERIAKTIEHOLAGET SVENSKA LLOYD

El vapor ITALIA cargará el 28 del corriente.

Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor Bjärmia cargará el 27 del corriente.

Para informes, su consignatario, Hijo de Alfredo Rodríguez. GERONA, 5

VEINTE Y CINCO MIL

028 032 086 102 138 152 159

161 166 189 190 222 320 397

416 425 433 497 500 530 585

601 604 614 622 644 662 670

678 689 693 703 735 744 763

796 842 861 915 939 950 956

969 987 993

TREINTA Y DOS MIL

000 002 074 091 133 218 241

243 276 361 366 380 400 407

424 466 469 492 549 564 582

605 609 611 628 691 770 872

830 842 889 915 925 926 989

TREINTA Y TRES MIL

076 080 097 106 111 136 177

186 189 201 206 239 246 264

299 305 366 388 404 432 454

462 485 507 510 519 617 630

667 669 700 702 706 818 826

828 860 861 865 915 922 924

935 983 987

TREINTA Y CUATRO MIL

076 080 097 106 111 136 177

186 189 201 206 239 246 264

299 305 366 388 404 432 454

462 485 507 510 519 617 630

667 669 700 702 706 818 826

828 860 861 865 915 922 924

</div

Noticias y SUCEOS

Niño maltratado

Nicolás Martínez López, de 42 años, presentó en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Juan de la Fuente Cardeñoso, dueño del pueste de libros de la plaza de Nicolás Salmerón porque al pasar por este sitio su hijo Nicolás Martínez Ramón fué maltratado por este causándole lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Enfermo en la calle

La guardia municipal condujo a la Casa de Socorro a un sujeto llamado José Rueda Molina, vecino de Gádor, que en la Puerta de Purchena se encontraba tendido en el suelo enfermo.

Después de asistido ingresó en el Hospital Provincial donde quedó encamado.

Por escandalosa

Por la guardia municipal fué detenida Joaquina García, la cual se encontraba en la calle del Alcalde Muñoz, promoviendo escándalo, en completo estado de embriaguez, y faltando a la moral.

Esta ha ingresado en la cárcel a cumplir quince días de arresto.

Riña de mujeres

El cabo de la guardia municipal Rogelio Silva condujo a la Comisaría a María López Tirado y a Carmen Navarro Alonso las cuales riñeron causándose mutuamente lesiones de las que fueron asistidas en la Casa de Socorro.

Una denuncia

Fué detenido y conducido a

la Comisaría un sujeto llamado Ignacio Gómez Caparrós.

El motivo de la detención fué porque profirió insultos contra el caballo de la guardia municipal.

Buena noticia

Magra y lomo fresco de cerdo, morellas, salchichas, longaniza, butifarra y demás artículos frescos se venderán desde el domingo 19 en adelante.

Tocino fresco sin sal o salado a 2'40 pesetas kilo, añejo a 3 pesetas kilo.

Salchichería y Carnicería del Paseo.

Frasión y escándalo

Manuel Hernández González, de 37 años, fué asistido en la Casa de Socorro, de una erosión leve en la región auricular derecha que s's produjo un desconocido cuando pasaba por la calle del Pósito.

Ama de cría

Primeriza se necesita para casa de los padres.

Razón: Posada del Pilar. (13)

Exquisitez

Cassata romana y turrón de gajón son las exquisitas creaciones heladas, que ésta temporada ha presentado a su selecta clientela el Café Colón.

Se puede llevar al campo y al pueblo.

Denuncia por amenaza

Francisco Martínez Montoro (a) «El Aguiluño», de 38 años, presentó una denuncia contra su hermano José porque constantemente le amenaza e insulta.

Por la guardia municipal fué denunciada la camioneta número 749, de la matrícula de Almería, por transitara por el Paseo del Príncipe cargada de bariles lo cual está prohibido por la alcaldía.

Se necesita un peón para la limpieza de máquinas.

Razón: en esta administración.

Batalla campal

El Hoyo de las tres Marias es un sitio propio para las grandes maniobras y raro es el día que no ocurre un suceso bélico.

Ayer se reunieron Pedro Blanes (a) «Raspajo», Antonio el Manco, Juan García (a) «El Sobrehueso» y Antonio Romera, presentando batalla a Juana Callejón González, a María Callejón y a Diego Santiago Fernández.

Estos aceptaron decididos, llevando la peor parte puesto que los tres aliados fueron asistido de lesiones leves en la Casa de Socorro. El ejército vencedor ingresó en la Comisaría y después en la cárcel a disposición del juez de Instrucción.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado una caja de cartón contenido las siguientes prendas: dos abrigos de niño, tres vestidos, un saquito, dos bufandas de lana, tres planchas de mano, dos camisetas, cuyo extravió ha sido desde la casa número 2 de la calle del Tenor Iribarne por la «Huerta de los Picos» a la estación del ferrocarril, haga el favor de entregarla a la paería «La Villa de Lyon» (Paseo del Príncipe número 8) en donde se le gratificará con expléndidez. (25)

Automóvil denunciado

Por la guardia municipal fué denunciada la camioneta número 749, de la matrícula de Almería, por transitara por el Paseo del Príncipe cargada de bariles lo cual está prohibido por la alcaldía.

Abogado.—Sr. R. Pérez. Procurador.—Sr. P. Roda.

Registro Civil

DISTRITO DE S. SEBASTIAN

Nacimientos: Ricardo Sánchez López y Juan Muley Cruz.

Defunciones: Joaquín Almeida Ramón, de dos meses y Francisco del Agüila Berenguer, de 55 años.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Defunciones: Rafael Fernández García, Vicente Iborra Carrón, Dolores Martínez Martínez y Ambrosio Navio Durán.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer:

Vapor español «Jacinto Verdaguer», de Barcelona, con carga general, y 28 pasajeros.

Idem idem «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con carga general, 4 pasajeros para este puerto y 336 de tránsito.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Jacinto Verdaguer», para Málaga, con carga general.

Idem idem «Infanta Isabel de Borbón», para Buenos Aires, con carga general, 136 pasajeros de este puerto y 332 de tránsito.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección 1.^a.—Causa número 72 del año 1925 procedente del juzgado de San Sebastián por el delito de hurto contra Juan del Olmo González.

Abogado.—Sr. R. Pérez. Procurador.—Sr. P. Roda.

Juicios celebrados

Sección 2.^a.—Se ha celebrado la causa número 5 del año 1926 del juzgado de Vera por el delito de tenencia ilícita de armas contra Juan Santiago.

Abogado.—Sr. R. Pérez. Procurador.—Sr. P. Roda.

Embarques para el Brasil

Don Manuel Romero, delegado en Almería de la Cámara de Comercio hispano brasileña ha recibido el siguiente telegrama:

«A sabemos recibir noticias Brasil comunicándonos supresión trámite permiso importación inspector Sanidad Puerto pudiendo consecuencia verificarse exportación igual año anterior.—Presidente, CONDEMINAS.—Secretario, MARGERIT.»

Queridas COMER BIEN Y ECONÓMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA

A bordo del "Florida"

Al anoche regresaron los turistas que salieron el día anterior para Granada.

A bordo del transatlántico «Florida» se celebró una recepción asistiendo las autoridades y elemento oficial siendo expléndidamente invitados.

A la una zarpó el hermoso buque de nuestro puerto con rumbo a Marsella.

D. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos

Espectáculos

SALÓN HESPERIA

Programa para hoy:

Estreno de la película titulada «Comiendo a la carrera», y la super producción, en seis partes «Las siete ocasiones».

Compañía Transmediterranea

BARCELONA

Servicios Nuevos por los viajeros de esta Compañía

Salidas para Málaga, todos los jueves y viernes.

Salidas para Oriente, todos los jueves.

Servicios quincenales para Cádiz, con escalas en Málaga, Cartagena, Almería, Lorca y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante, Valencia, todos los viernes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Castro, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves.

Servicio quincenal entre Elche, Valencia y Génova.

Para todos los servicios, se admite carta y pasajeros.

Para más informes a sus agentes:

Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, núm. 72.

SASTRERIA HERRADA

En esta casa encontrará V.

un gran surtido en géneros.

Plaza de Canalejas, 4. Almería.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de la Nariz, garganta y oídos.

Conde Cifala 22 pral. Segunda planta.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

Venta: Farmacias y Droguerías

Dr. G. Verdijo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos.

Bacteriológica.

Enfermedades de la Piel.

Sifilis, venéreas.

Consulta de 3 a 5. GERCNA, 10.

torneo celebrado en Madrid

y en 1833.

En 3 de enero de 1832 sustituyó al Conde de Heredia Spinola en el cargo de Comisario Regional para el censo de población del reino de Granada y después Secretario del Consejo Real de España e Indias hasta que fué suprimido, y por último Magistrado del Tribunal granadino.

En 1849 fué Senador por nombramiento de la Reina; en el 67 Diputado a Cortes y en 1871 de la Junta de Socorros para los inundados de Almería.

Al Te Deum.

Heredó el título de Conde de Torre Marín creado en 1791, y en 1822 fué Comisario Regional en Granada; y más tarde Senador representando a Almería en la alta Cámara.

Al Deum.

Viajeros

ENTRADAS

Hotel Simón.—Don Enrique Martínez, de Madrid; don Angel Fábregas y don Antonio Torres Novis, de Granada; don Natalio García Sánchez, de Lisboa.

Hotel Continental.—Don José Cobos Aguilera, de Dalias.

Hotel La Perla.—Don Miguel Caamaño Pérez, de Baza y don Antonio Amérigo Martínez, de Níjar.

Hotel Victoria.—Don José Baena, de Dalias; don Francisco Gallardo, de Berja; don Mi-

quel Gutiérrez, de Jaén; don Enrique Maldonado, de Berja y don Antonio Díaz, de Granada.

Hotel Suizo.—Don José B. Muñoz, de Jerez; don José López, de Olías; don Patricio Giménez, don Manuel Reche y don Antonio Reche, de Orihuela; don Manuel García, de Albox y don Manuel Gómez Giménez, de Béjar.

Vermout Martini y Rossi auténtico lo tiene el bar «Puente de Hierro».

Lea V. el "Diario"

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO"

0'62 litro

SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

CARREÑO, HIJOS

ABONOS

Casa Central: Marqués de Valdeiglesias, 4, MADRID

DEPOSITO DE ALMERIA

PARQUE ALFONSO XIII, 32

AGRICULTORES

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

SE VENDE en las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para aplicación dirigidos al

Comité de NITRATO DE CHILE

BARQUILLO 21, MADRID—Apartado, 6

Motores Crossley

para aceites Pesados, Gas Pobre, Gasolina, Grupos eléctricos, Dínamos, Alternadores. Entregas inmediatas.

Vicente Aznar.-Cerdeña Ofalia, 30.-Almeria

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1.900

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS.

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES: Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Basburgo, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Calahorra, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elche, El Ferrol, Estella, Figueras, Ganzá, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jimilla, La Palma del Condado, Las Palmas Linares, Logroño, Lugo, Madrid, Santurce del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monteforte del Cid, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orihuela, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarazona, Tarrasa, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villanueva del Páramo, Vitoria, Zaragoza.

Realiza, dando garantías, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, miedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas de mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100, sobre las cuentas a la vista.

2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2'75 por 100, para las consignaciones a 6 meses fecha.

3 por 100, para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de 60 días.

Verifica depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERIA, Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12—Teléfono Urbano, 22 Interurbano, 4.

M. FONTAN ORTEGA

VINOS Y CONAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslora, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Plata: Saldrá de Almería el 3 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerio y pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE haciendo escala en DAKAR para abastecerte de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Les Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camerotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para os de tercera clase comida a la española.

Aviso importante: Para obtener plaza en estos vapores hay que solicitar con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran diez días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Corinto del nublo, 21 y 23, Málaga.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.

Los vapores Correos Franceses suelen llegar a la noche.